

Labor municipal

La sesión de la Permanente

Bajo la presidencia de don José Hernández Mora, se celebró la sesión ordinaria de la Permanente.

Asistieron los concejales señores Navarro, Almarza, Arriaza, Bernal Pérez, Sánchez Solís (D. M.) y Nieto.

Este periódico ha sido visado por la censura.

Se aprobó el acta de la sesión anterior. El señor gobernador comunica que habiéndose aprobado el proyecto del pabellón de Murcia, para la Exposición de Sevilla debe el Ayuntamiento hacer el ingreso del cincuenta por ciento del presupuesto.

Se aprobaron las cuentas y pagos de la semana.

El señor Bernal quedó designado para formar parte de la mesa para la apertura de pliegos del concurso para el cargo de Gestor en el cobro de arbitrio del pimiento.

Se aprobó el expediente de expropiación de la casa número 17 de la calle de Garnica.

Importa el presupuesto, 18.50 pesetas.

Se concede permiso para hacer las acometidas al alcantarillado a los señores siguientes:

Don José M. Izquierdo, don Francisco Rocamora, don José Briones, doña Josefa González, don Francisco López, don Carlos Peirán, doña Angeles Herrero, don Federico García, doña María Cabrera, doña Mariñe Brugarolas, don José Belchi, don Pascual Estañ, don Alberto Sevilla, don Francisco Giner, don José Martínez Céspedes, don Ma-

nuel Martínez, don Antonio, don Francisco y don José Alburquerque, don José Muñoz, don Juan Pamies, doña Carmen Vivancos, don Vicente Mateu, doña Concepción Mateu, don Manuel Vera, don José García Mariñe, don Pedro Montaner, don Francisco Valverde, don Juan Lechuga, don Andrés Almansa y don Angel Guirao.

Se concede permiso para edificar, a los señores don Manuel Gómez, don José Ruiz don Domingo Merino, don Juan Aroca, don Francisco Pina, don Manuel Bocio, don José Martínez, doña Teresa García, don Juan Franco, don José Marín, don Antonio Ramírez, doña Dolores Vélez, don Antonio Tomás, doña Concepción Chicheri, don José Cardona, don Pedro Meseguer y don Francisco Martínez.

Se deniega a doña Soledad Gil el permiso para enlucir y construir una cerca.

FUERA DE LA ORDEN DEL DIA

Pasaron a estudio de la Diputación las reclamaciones al Padrón de Cédulas personales formuladas por los señores siguientes:

Don José Clemares, don Simón Torres, don Enrique Ayuso, don Juan A. Montaner, don José Rabadán y don Gaspar García.

La presidencia propone, que con objeto de dar la bienvenida al Capitán general, salga una comisión de concejales a la Puerta de Orihuela, donde esperarán su llegada.

Y como no había más asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

Gobierno Civil

NUEVA CARTERIA

El señor gobernador, al hablar ayer, con los periodistas que hacen información en aquel centro oficial, nos dijo, haber recibido una carta del Director general de Comunicaciones, en la que le comunicaba que, accediendo a la petición que el señor Mora le tenía hecha, ha dado las oportunas órdenes para establecer un peatón con el sueldo anual de 750 pesetas para las diputaciones de Garrobo, Saladillo, Sierra, Mingrano y Balsicas, con servicio alterno.

Añadió el señor Mora haber recibido la visita del representante de la fundación Rockefeller Mr. Charles A. Bayley y el señor Hernández Pacheco, inspector de la lucha contra la Anguilostomiasis.

DIARIO DE CARTAGENA

ACCIDENTE DE AVIACION

Un aparato «Breguet», que tripulaba el sargento señor González, se vio en la necesidad de aterrizar, en las proximidades del Algar, por falta de esencia.

Los aviadores resultaron ilesos y el aparato con destrozos.

NUEVO BUQUE

En la Constructora Naval, se ha celebrado la botadura del nuevo buque «Almirante Ferrández».

Al acto concurrieron los componentes de la Comisión inspectora y el alto personal de la Constructora.

ESPERANDO A LOS AVIADORES ITALIANOS

Tocan a su fin en el aeródromo de Los Alcázares los preparativos para recibir a la escuadrilla de «hidros» de Italia.

Serán unos sesenta los aparatos que vengán y permanecerán como hemos dicho tres días en el aeródromo de esta plaza.

El programa de fiestas en honor de los aviadores está casi ultimado.

Se verificará recepción, corrida, a la que asistirán las autoridades militares de Cartagena y el alcalde accidental don José Mediavilla.

Se hará una fiesta a la española (huñolada), y en esta ciudad, en el Teatro Principal, se celebrará otra comida y un baile.

A Los Alcázares irá la banda del Regimiento de Cartagena para durante la comida dar un concierto.

25-5-928.

Un extraordinario de la «Gaceta del automovilista»

Hemos recibido un número extraordinario de la revista «Gaceta del automovilista», que tan dignamente dirige nuestro entrañable amigo y compañero, don César Mariñe Calderón.

Dicho número está maravillosamente presentado. Está tirado en papel couché, y contiene bellos e interesantes artículos, y un sin fin de fotografías, de paisajes, cortes de motores, coches, gráficos de carreteras, etc.

La portada es una verdadera preciosidad. En ella figura una bella fotografía de Benlliure contemplando al Angel de Salicillo.

No nos cabe la menor duda que tiene que haber gustado mucho a los lectores este precioso extraordinario.

Nosotros felicitamos al señor Calderón por el éxito que ha obtenido con la publicación de este número.

Llegada del Capitán General

Hoy llegará procedente de Valencia, en automóvil, el Capitán General de la Región general Castro Girona.

Dicho señor viene a hacer la visita de inspección a esta plaza.

Se hospedará en el Reina Victoria.

Por la noche asistirá al Teatro de Romea.

Comisaría de la Seda

Aviso a los productores de hijuela

Se pone en conocimiento de los cosecheros de hijuela que no hayan hecho efectivos sus premios por la cosecha del año 1927, que expirado el plazo que se señala en la relación publicada en el «Boletín Oficial» de la provincia con fecha 15 del corriente, se señala un último plazo para que el próximo día 26 de nueve a una de la mañana se presenten en los ahogaderos secantes de la Estación Sericícola, situados en la Ronda de Garay de esta capital, al objeto de percibir su importe.

Pasado este día se reintegrará al Estado las cantidades que figuren en los talones no pagados.

De igual manera se hace saber que el día 30 del corriente mes termina el plazo señalado para la admisión de hijuela en depósito a los efectos del premio por la cosecha del año actual; antes de expirar dicho plazo debe ser presentada la hijuela que no se venda en los depósitos que para este fin hay abiertos en el Paseo de Corvera, número 15 y en la Estación Sericícola. Las casas compradoras matriculadas, presentarán así mismo, antes de terminar el mencionado plazo, las relaciones juradas de las partidas que hayan adquirido.

Murcia 23 de mayo de 1928.—El Ingeniero Director, Felipe González.

Sufragios por el alma de María Guerrero

Ayer, en la iglesia parroquial de San Bartolomé, se celebraron misas por el alma de la inolvidable gran actriz María Guerrero.

El templo, durante estos cultos, se vio concurridísimo de personas distinguidísimas de esta capital, amigos y admiradores de la gran artista y de su esposo nuestro ilustre paisano y eminente actor Fernando Díaz de Mendoza.

Después de la misa, de doce, se cantó un solemne responso.

Presidieron Fernando Díaz de Mendoza y sus hijos Carlos y Fernando.

Descanse en paz el alma de la más gran actriz española.

Lea usted LEVANTE AGRARIO

Intereses regionales

Los asambleístas murcianos realizan gestiones para el restablecimiento del tren frutero internacional

(Por teléfono, urgente)

Madrid, 24.—Los asambleístas de la provincia de Murcia que actualmente se encuentran en esta corte para asistir a los plenos de la Asamblea, realizan activas gestiones para conseguir el restablecimiento de un tren frutero internacional a diario entre Murcia y la frontera francesa, que sirva para transportar con rapidez las frutas a su destino. Este tren tardará en llegar a la frontera de Francia unas cincuenta y seis horas.

También se gestiona de la compañía francesa de ferrocarriles de transportes el establecimiento desde la frontera a la costa norte de Francia de trenes rápidos fruteros, para el embarque de la fruta a Inglaterra.

Diputación provincial

Presididos por don José Ibañez se reunieron los Diputados señores Hernández Castillo, Clavijo, y excelentísimo señor Duque de Huete.

La comisión aprobó la distribución de fondos correspondiente a junio próximo.

Quedar enterada de la visita de inspección a esta Corporación dispuesta por el Comité Central de fondos provinciales, para conocer las necesidades que se dejan sentir en esta provincia.

Un donativo para reparar desperfectos y terminar la construcción de edificios escuelas en Ceuti y Lorquí.

Autorizar a la Telefónica Nacional para colocar en la fachada de la Casa de Misericordia un soporte del cable del servicio telefónico.

Aprobar el padrón de cédulas personales del Ayuntamiento de Archena.

El programa para las oposiciones a dos plazas de practicantes de la Beneficencia provincial.

Aprobar el presupuesto de gastos de replanteo del camino vecinal del kilómetro 72 de la carretera de Murcia a Puebla de Don Fadrique a Singla, adjudicándose las obras al Ayuntamiento de Caravaca.

La aprobación de la memoria y presupuesto de los gastos de estudio del camino vecinal de Torremendo a Canteras.

Abonar el importe de los gastos de estudio del camino vecinal de la carretera de Torrevelilla a Balsicas enlazando con la de Cartagena a Cieza a Mazarrón en Fuente Alamo por Roldán y Balsa Pintada.

Abonar la nómina de remuneración al personal facultativo de Obras y Vías correspondiente a abril último.

Igualmente lo gastado en conservación en diez caminos vecinales en el pasado mes.

Convocar al Pleno de la Excma Diputación para celebrar las sesiones del presente periodo semestral para el día 4 del próximo Junio.

Anunciar un concurso entre los funcionarios administrativos de esta Diputación para proveer una plaza de Oficial Letrado de Secretaría.

Invertir cincuenta pesetas en la obra de don Antonio Sánchez Maurandi «Fray Ginés de Quesada».

Nombrar a don Jaime Esquerdo Vocal del Tribunal de oposiciones a la plaza de Jefe Clínico del Manicomio provincial.

Teatro Ortiz

La compañía de Domínguez Luna-Diéguez pondrá en escena en este teatro, por la tarde «Ha entrado una mujer» la noche «María Fernández».

Mañana se estrenará la preciosa comedia «¿Quién te quiere a tí?»

Teatro Romea

DEBUT DE LA COMPANIA GUERRERO-MENDOZA

Ante todo, un nombre y una evocación; María Guerrero, la única, la incómensurable, la artista que sugestionó a los públicos con el dominio asombroso del gesto y de la palabra.

Anoche, con la presentación de la Compañía, en la que ella puso su acierto de dirección, este recuerdo tomó mayor sugerencia y el público que llenaba la sala del coliseo municipal, apenas se alzó el telón, prorrumió en una ovación, ante cuya insistencia tuvo que salir a escena nuestro insigne paisano don Fernando Díaz de Mendoza, permaneciendo allí hasta que en la siguiente escena le correspondió simular la entrada de su personaje.

Esta ovación representaba anoche el saludo que Murcia tributaba al señor Díaz de Mendoza y la manifestación sentidísima de duelo por el fallecimiento de la que fue su esposa, y que tantas noches de triunfo obtuvo en este mismo teatro.

Murcia sintió hondamente la desaparición de María Guerrero, antorcha gloriosa de la escena española. Sus manifestaciones de pésame llegaron rápidamente al esposo y a los hijos de la actriz que en esta ciudad era un valor considerado y venerado por todos. Cuando pocos días después se alzaba el telón de Romea para la primera representación, después de su muerte, la orquesta interpretó la marcha fúnebre de Chopin y uno de los actores dió lectura a una inspiradísima poesía de nuestro compañero Andrés Bolarin en respetuoso homenaje de la ciudad a la insigne trágica que acababa de fallecer.

El próximo domingo tendrá lugar en el vestíbulo del Teatro Romea el descubrimiento de una lápida con la siguiente inscripción: «La ciudad de Murcia a su ilustre actriz María Guerrero, gloria de la escena española». De esta manera quedará perdurable el testimonio de admiración y cariño que siempre sintieron los murcianos por esa inolvidable actriz que valió constantemente por los prestigios de su arte y por el decoro escénico nacional.

Ellos, María y Fernando, fueron portadores en toda la América de habla castellana de nuestro glorioso teatro, robusteciendo los lazos de aproximación fraterna que nos une al lejano continente.

Al regresar a España, después de una larga «tournee» que pedía un bien ganado descanso, sobrevino la rápida enfermedad que restó a la compañía Guerrero-Mendoza el puesto más preciado. Sólo dolor pudo haber después en aquel hogar y en aquella formación artística donde se veneraba a María Guerrero a pleno convencimiento de lo que valía y de lo que se perdía con ella para no volverlo jamás a recuperar.

Según estaba anunciado, hizo su presentación la compañía Guerrero-Mendoza con la preciosa comedia de don Jacinto Benavente «La mariposa que voló sobre el mar», ya conocida de nuestro público.

Los tres actos fueron escuchados con notoria atención siguiendo el interés de sus habilísimos diálogos.

En varios mutis fueron aplaudidos don Fernando Díaz de Mendoza y María Guerrero que en sus interpretaciones de Simpson y Gilberta, respectivamente, hicieron dos verdaderas creaciones.

Sobresalieron también notablemente Joaquina Almar-

che, Socorro González, Carlos y Fernando Díaz de Mendoza y Guerrero.

La presentación de la obra cuidadosísima, según es proverbial en la dirección artística de esta compañía, atendiendo hasta los detalles más insignificantes.

En todos los finales de acto hubo de alzarse el telón repetidas veces para que todos los intérpretes salieran a escena a escuchar los merecidos aplausos del público.

La obra, en fin, resultó admirablemente conjuntada.

Para esta noche se anuncia el estreno en este teatro de la comedia de Benavente «¡No quiero, no quiero!».

EL CAMPEONATO DE ESPAÑA DE FUTBOL

El partido de desempate entre la Real de San Sebastián y el Barcelona se celebrará después de la Olimpiada

Santander, 23.—Definitivamente se ha acordado que el partido de desempate entre la Real Sociedad de San Sebastián y el Barcelona F. C. se celebre el primer domingo siguiente a la terminación de los Juegos Olímpicos de Amsterdam.

Los cronistas deportivos que asistieron a los partidos de desempate han expresado su agradecimiento al director de «El Cantábrico» por las atenciones que de él han recibido.

Los jugadores catalanes

Santander, 23.—Esta mañana marchó a Madrid el equipo del Barcelona F. C. Los equipiers fueron despedidos por los directivos de la Federación Cantábrica.

El equipo olímpico español

Madrid, 23.—Mañana saldrá para París, desde donde continuará el viaje a Amsterdam, el equipo de football que representará a España en los Juegos Olímpicos que

se han de celebrar en esta última ciudad.

El equipo español jugará su primer partido contra el de Méjico

Madrid, 24.—El equipo de fútbol representativo de España celebrará su primer partido olímpico contra el representativo de Méjico.

El match tendrá lugar el día treinta del mes en curso.

Un obsequio a los jugadores de la Real Sociedad

San Sebastián, 24.—Ayer mañana los jugadores de la Real Sociedad fueron obsequiados por el Ayuntamiento con un vermouth.

Al acto concurrieron los directivos del club guipuzcoano.

LA LOTERIA NACIONAL

La suerte ha correspondido a Sevilla con el primero

Sevilla 24.—Una serie del número 21.150 se ha vendido en esta capital en la Administración de Loterías del profesor de baile señor Otero.

Otra serie del segundo número, correspondiente al número 8.994, también ha vendido en esta capital.

Obras Públicas

Don Joaquín Payá, interesa sele libre certificación referente al expediente de concesión de la línea de conducción eléctrica de alta tensión, que une las líneas centrales de «El Solvente a Cañaverosa».

Don José López Martínez, de Caravaca, denuncia a don Juan Daraña, por construir unos espigones que desvían el cauce del río Segura, al paso de su finca «Salmerón de Aniba» en el término de Moratalla.

La Jefatura de Obras públicas devuelve escrito de la Caja general de depósitos, sobre garantía y fianza depositadas por don Antolín Ortega, para responder de la gestión de don Angel Calderón, como concesionario del puerto de Portman.

Sufragios

En la iglesia parroquial del Carmen se han dicho misas por el alma del que fué el estimado joven Cristóbal Luis Pardo Fernández.

Las muchas y merecidas simpatías con que cuentan en esta capital los señores de Pardo y Fernández Reyes, se vieron nuevamente demostradas acudiendo a dicho templo numerosa concurrencia.

En nombre de los sentidos padres, nuestros estimados amigos don Luis y doña Concepción, hermanos, tíos y demás familia del finado damos las gracias a cuantos les han acompañado en su justa pena y han asistido a su entierro y sufragios celebrados por su alma.

Les repetimos nuestro pésame.

MUY IMPORTANTE  
SI OS DUELEN LAS MUELAS O TENEIS CARIES ES NO DEJAR DE USAR LA ODONTINA NATI  
Ventas en farmacias

Lotería Nacional

Lista de los números premiados en el sorteo celebrado en el día de ayer en Madrid.

Con 150.000 pesetas

21.150

Pa'ma-Madrid-Sevilla

Con 80.000 pesetas

8.994

Miranda de Ebro-Madrid-Sevilla

Con 60.000 pesetas

5.858

Palma-Pizarra-Córdoba

Con 20.000 pesetas

29.306

Pa'ma Barcelona-Jerez

Con 3.000 pesetas

8.437 Madrid-Córdoba-Granada

28.698 San Sebastián

26.545 Alicante-Madrid-Valencia

18.620 MURCIA-Valencia-Oviedo

24.370 Almería-Palma-Zamora

12.655 Madrid-Barcelona

30.044 Sevilla

14.462 Barcelona-Algeciras-Madrid

7.077 Madrid

35.457 Madrid

12.241 Caravaca-Bilbao

15.403 Granada-Almería-Madrid

32.475 Barcelona-Lucena-Valencia

37.961 Barcelona-Palma-Madrid

35.313 Madrid

38.769 Barcelona-Granada-Vigo

2.160 Alameda-Madrid-Ceuta

9.022 Ojóna-San Sebastián-Sevilla

5.109 Madrid-Salamanca

31.147 Barcelona-Sevilla

CORRESPONSAL